

# 深圳警方披露警察导演假抢劫故意杀人案细节： 办案被人挑衅 策划假案谋杀

## 事因： 假报警案结下言语冲突

7月1日凌晨0时58分，龙岗公安分局指挥中心接到一名男子用手机打电话报警，称在龙岗街道南联天桥附近被人抢劫，报警人不愿讲真实姓名，并辱骂接警员。

巡警凌晨1时许赶到报警现场。经过查找，在南联天桥附近人行道上发现一名光着上身的男子，询问其是否报警被抢劫，该男子不予理会，并往旁边在建工地逃跑。民警从其身上发现一张手机卡，还有一部没有手机卡的手机。民警将手机卡放入手机，通过龙新派出所值班室核实，发现正是这名男子报警。

此时突然走来一名前胸、后背、手臂大量文身的男子班某，自称是报警男子的堂哥，承认是其堂弟报警被抢劫。班某对现场处理此事的巡逻民警多次挑衅，并警告民警不要处理其堂弟班某影。出警民警于是将二人带回龙新派出所，交给值班民警李才坤等人调查。

经查，报警男子叫班某影，1984年1月出生，广西天峨县人，在龙岗街道一家工厂打工。其堂哥班某为无业游民。

经过调查，当日二人饭后，班某影钱花光了，十分懊恼，辱骂过往路人，并报假警被抢劫。最终，直接打电话谎报警情的班某影被治安拘留五日，违法证据不足的同伙人班某后来被释放。

据悉，李才坤在询问班某时，班某声称在广西打架伤人服刑五年，并露出身上的多处文身炫耀，警告李才坤不要处罚他，否则出去后一定不放过李才坤。

## 策划： 谋杀前策划假抢劫案

据李才坤一案办案警官介绍，李才坤据此产生了要杀害班某的想法。他来到辖区找到一名办假证的女子，让她在指定时间出现在爱南路附近。该女子迫于有把柄在李手中，被迫自称被班某抢劫，李才坤接报警后追击。

7月1日晚8时20分，龙新派出所将班某释放，仍在上班的李才坤觉得时机已到，开私家车以商量班某影的事为由，在派出所外接上班某，开车到龙岗街道爱南路附近让班某下车，然后自己下车徒步追上班某，掏枪射击致班某当场死亡。

随后，办案人员称，该女子之前并不认识李才坤，得知班某被射杀，进而吐露实情。该女子以假报警案为名治安拘留，早已释

备受关注的深圳市公安局龙岗分局龙新派出所民警李才坤策划假抢劫案一事，11月29日，记者从参与办案的一位高级警官处获知此案事发经过部分细节。据李才坤的一位同事透露，其家属已向深圳市人民检察院提请对李才坤的精神病鉴定，但截至目前还未出结果。



① 7月1日凌晨，龙岗公安分局接到报警电话，到现场后，发现系一男子谎报警情。



② 李才坤在询问班某时，班某露出身上的文身炫耀，警告李才坤不要处罚他，否则一定不放过李才坤。



③ 李才坤找到一名办假证女子，让她在指定时间出现在爱南路附近，称被抢劫，李才坤接报警后追击。



④ 当日晚8时，李才坤开车上班某，开车到龙岗街道爱南路附近让其下车，然后下车掏枪射杀班某。

放。

## 案发： 警方发现疑点刑拘疑犯

据悉，龙岗公安分局获悉情况后，立即报告龙岗区人民检察院，并迅速派出刑事技术人员和监察人员到场核查，经过核对视

频、时间等发现疑点。

深圳市公安局刑事犯罪侦查支队当日将该案立为故意杀人案进行侦查，李才坤即日依法被刑事拘留。7月11日，市检察院批准逮捕李才坤。8月13日，该案移送深圳市人民检察院起诉。

据悉，案发后，深圳警方已对死者家属做出补偿。



事发地点。

## 疑问： 涉案警察 有无精神病？

1984年出生的李才坤已婚未育。妻子是他的同学，现在龙岗某公司上班。据悉，李是独子，案发后，李的父母来到深圳，一度十分憔悴。

11月29日有媒体称，李才坤有家族精神病史，其奶奶就曾因为病发自杀身亡。李才坤到底有没有精神病？

11月29日下午，李才坤的同事对记者说，“他平时在所里没有什么奇怪的表现，不是一眼就能看出有精神病的。”

该警察说，李才坤自2008年1月通过公务员考试进入龙岗区公安局龙新派出所，工作至今。平时他的兴趣爱好比较广泛，唱歌很好，但性格孤僻，不是那么合群。也有同事反映，李平时工作争强好胜，表现力强。

但该警察觉得李在案发后有些不正常。他曾在看守所见过李才坤，他问李：“你怎么干出这么愚蠢的事情？”当时，李冲他一笑。“很单纯的那种笑，没有表现出恐惧。”李甚至还问，“我任务已经完成了，什么时候出去？”

他透露，李才坤家属已向深圳市人民检察院提请对李才坤的精神病鉴定，但截至目前还未出结果。“所以，目前不能认定他是精神病。”

此外，有人质疑案发是晚8时20分，已是下班时间，为何李才坤还持有枪支？办案警官介绍，李才坤是办案队的巡警。按照规定，上班后，他找到枪管员拿了枪佩戴在身上。而且，案发时间正是李才坤的值班时间。

(据《新京报》)

# 父母背15万钞票为儿子付房款首付 有8万是零钱，工作人员数了3小时

## 小店夫妻背15万钞票 为儿子付首付

“他们一家三口到售楼中心来，手里提着两个大包。交首付时，看到这么一大堆零钱，我都傻眼了。”11月28日，负责接待张先生的房产公司工作人员董雷说，“开始是觉得惊奇，数钱的时候就觉得辛酸了，为了给孩子买房，这夫妻俩真是一点一点地攒钱，可怜天下父母心啊。”

“我们是在农场开小商店的，存了4年的钱，还借了7万，终于凑够给儿子付首付的钱了。”11月29日，张先生在电话里告诉记者。

## 种地开商店 存钱四年为儿买房

11月29日，记者通过电话联系到了张先生，他是玛纳斯县一位农民，除了靠种地维持生计外，还经营了一家小商店。

4年前，儿子考上了乌鲁木齐的大学。当时张先生就想让儿子留在乌市发展。他说，当时只有一个小商店的夫妻俩除了给儿子攒学费还要维持基本生活，根本拿不出多余的钱买房，“我们就想节俭一点，花个一两年时间攒够5万块，就能买房子了。”他说。

今年，儿子大学毕业了，也找到了工作。

5块、10块、20块……15万整整数了3个小时。11月28日，来自玛纳斯的张先生背着两大包钱，来到位于乌鲁木齐市卫星广场附近的一家售楼中心买房，15万的首付款中有8万元是零钱，这可让售楼中心工作人员好一顿忙活。



用成堆的零钱付房款首付。

夫妻俩好不容易挑中了一套86平方米的房子，37万，首付需要15万元，贷款还20年。

夫妻俩这几年存下来8万元，“15万的首付，不买以后更买不起了，借钱吧。”两人做了几天的思想斗争后，决定借钱买房。随后向亲戚朋友又借了7万块钱。

“家里的积蓄都是靠卖一盒烟、一包零食换来的，最多的钱就是10块、20块的。”张先生说，因为觉得存款和兑换都是个难题，就一直没存银行，“都是到了100张就扎好，放在家里。”

钱凑够了，张先生便将所有的钱用皮筋扎好放进两个包里背到了乌市。“我也想过存到卡里，但又怕去乌市取钱手续费贵，跟孩子他妈商量后就决定放在包里背过来。”张先生说，背了两个包，一路上挺担心的，一直紧紧地抱在怀里不敢大意。

## 售楼员感慨 父母为儿买房不容易

11月28日中午一上班，张先生一家三口就来到售楼中心，他们一进门，工作人员董雷就注意到他们带来的两个大包。“请他们看楼盘、看合同时，父亲和儿子手里一人一个包，一直随手提着。”

看完房，准备交首付款，“我说请出示一下银行卡，张先生却把之前的两个包放在我

们面前，我打开一看才知道，原来这就是他们的首付款，里面除了少量的50元、100元外，其余全是10元和20元的零钞，还有少量的5元，有些是扎好的，还有一些则散落在包中。”董雷说。

看着面前这一堆零钞，房产公司销售人员傻眼了。随后决定动员所有工作人员齐上阵，一包包、一捆捆逐一清点。当时负责清点的陈婷说，这些钱虽然都是放在点钞机里清点的，但由于张先生拿来的零钞不整齐，也没有按照面值分类，还有很多卷翘的纸币，数起来非常困难。

“一般都是点钞机数一遍，人工再数一遍。”陈婷说，当天19时30分，这些纸币基本清点完毕，总共15万元，有8万元都是零钞。

“我们的钱太零了，他们数得怪麻烦的，辛苦了卖房的工作人员了。”张先生不好意思地说。

采访中，该房产公司的工作人员说，他们已经对这夫妻俩很熟悉了，每次来看房都会问很多问题，楼层高了怕不安全，楼层低了又担心小偷，家庭条件不好，但很想让儿子有个落脚的地方。“平时我们也遇到过来给孩子买房子的父母，这样付钱的还是第一次见。数钱时我就想，我的爸妈也是这么一点点攒钱把我养大、供我上学，想起来就辛酸，我们的父母真的很伟大。”陈婷说。

(亚心)